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Turma: 1° ano

Prof. Waldir Montenegro Nota:

BH. (Uern 2015) Dois exaustores edlicos instalados no telhado de
um galpdo se encontram em movimento circular uniforme com

frequénciasiguais a 2,0Hz e 2,5Hz. A diferenca entre os periodos

AT = T1— T2, desses dois movimentos € igual a: (Dado : T = 1/f)
a)0,1s
b)0,3s
c)05s
d)0,6s
e) 0,8 s.

BB. (Unicamp) As maquinas cortadeiras e colheitadeiras de cana-
de-agucar podem substituir dezenas de trabalhadores rurais, o que
pode alterar de forma significativa a relacdo de trabalho nas
lavouras de cana-de-aglcar. A pé cortadeira da maquina ilustrada
na figura abaixo gira em movimento circular uniforme a uma
frequéncia de 300 rpm. A velocidade de um ponto extremo P da pa
vale: V=2 1. f.R
a) 9 m/s.

b) 15 m/s.

c) 18 m/s.

d) 60 m/s.

e) 50 m/s

BE. (Uern) Uma engrenagem de motor de raio 20cm efetua 12
voltas a cada 4 segundos. A velocidade linear dessa roda em m/s?
(Considere: m=3).

@Duas polias, 1 e 2, sdo ligadas por uma correia. A polia 1 possui
raio R1 =6 cm, gira com frequéncia f1 =8 Hz. A polia 2 possui raio
R2 =2 cm, gira com frequéncia f2. N&o ha escorregamento da correia
sobre as polias. Determine:

a) a frequéncia fz;

b) as velocidades lineares vi e va.

i .Uma particula descreve um MCU de raio 2 m e com frequéncia
4 Hz. Adote 1T = 3. Determine:

a) o periodo do movimento;

b) a velocidade angular;
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B (UFTM) Com um olhar atento & mesa de doces, um dos
convidados de uma festa nota a presenca de um boneco do homem
- aranha montado sobre uma base giratéria. Nesse momento, inicia-
se a cangao do “Parabéns”, que dura exatos 0,5 min. O convidado
atento, observando que durante a cang¢éo o boneco executara vinte
voltas completas, pdde inferir qual a frequéncia de rotacdo do super-
heroi, em Hz?

#Fi.Um menino passeia em um carrossel. Sua mée, do lado de fora
do carrossel, observa o garoto passar por ela a cada 20 s.Qual
frequéncia do carrossel em rpm ?

@.Um corpo em movimento circular uniforme completa 20 voltas em
10 segundos. O periodo (em s) e a frequéncia (em Hz) do
movimento sdo respectivamente:

a)0,5e2,0

b)2,0e0,5

c)05e0,5

d) 10e 20

e) 20 e 20.

. Uma méaquina industrial é movida por um motor elétrico que
utiliza um conjunto de duas polias, acopladas por uma correia,
conforme figura abaixo. A polia de raio R1 = 15 cm esté acoplada ao
eixo do motor e executa 3000 rotagBes por minuto. Ndo ocorre
escorregamento no contato da correia com as polias. O nimero de
rotacdes por minuto, que a polia de rain R~ = AN rm avaritg, é de
a) 250

b) 500 correia
c) 750

d) 1000 e

e) 1200

M. (PUC PR) A pa de um ventilador realiza um movimento circular
uniforme levando 0,5 s para completar cada volta.

Analise as afirmativas:

1.0 periodo de revolugdo da pa é 1,0 s.

II.O movimento da pé&, sendo circular uniforme, ndo apresenta
aceleracao.

IIl.Se aumentar a velocidade de rotacdo da pa aumenta o valor da
forca centripeta.

IV.Se aumentar a velocidade de rotacédo da pa diminui o periodo.

Esta correta ou estéo corretas:
a) somente |I. c) somente Il
b) somente Il.  d) somente IV.

e)lllelV.
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f.Um ponto percorre uma circunferéncia com velocidade angular
10 rad/s. Sendo 2 m o raio da circunferéncia, determine a
velocidade escalar v.

.Um disco efetua 30 voltas em um minuto. Determine a frequéncia
em Hz e rpm.

.Um ponto material em MCU, numa circunferéncia horizontal,
completa uma volta a cada 10 s. Sabendo-se que o raio da
circunferéncia é 5 cm. Calcule:

a) o periodo e a frequéncia;

b) a velocidade angular;

¢) a velocidade linear;

.O tacémetro € um equipamento que fica no painel do carro para
indicar ao motorista em tempo real qual é a frequéncia de rotagdo
do motor. Supondo que um tacdmetro esteja indicando 3000 rpm,
determine a velocidade angular de rotacdo do motor em rad/s.

fMJ.Uma serra circular possui 40 cm de didmetro e opera com
frequéncia maxima de 1200 rpm. Determine a velocidade linear de
um ponto na extremidade da serra.

DADOS: m=3

M3.Um eucalipto encontra-se plantado perpendicularmente a uma
superficie plana. A arvore é cortada junto ao chéo e leva 4s para
deixar a posi¢do vertical e ficar no chdo na posi¢cdo horizontal.
Determine o valor aproximado da velocidade angular média de
gueda desse eucalipto.

DADO: m = 3,14 .(Ao cair, o eucalipto descreve um arco de 90°
ou Tr_rad/s. A velocidade angular pode ser definida ) 2

a) 0,30 rad/s

b) 0,40 rad/s

¢) 0,50 rad/s
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d) 0,56 rad/s
e) 0,70 rad/s

M. A vantagem de se construir
bases de langamento de foguetes
nas proximidades da linha do
equador terrestre é que o foguete ja
parte com uma velocidade maior,
dada pela rotagdo da Terra. No
Brasil, o Centro de Lancamento de
Alcantara (CLA) apresenta esse
requisito.

Sendo a velocidade angular de rotagédo da Terra w = 1w/ 12 rad/h e
supondo que no CLA o raio de rotacdo seja de 6 360 km, a
velocidade escalar, em km/h, de um foguete instalado na superficie
do CLA é:

a) /530

b) /350

c12.m

d) 350 .

e)530.m

.Um ciclista treina em uma pista circular, executando um
movimento circular e uniforme, com velocidade igual a 20 m/s.
Sendo o raio da pista igual a 80 m, determine o valor da aceleragéo
centripeta.

a)5

b)4

c)6

d)2

e)10

M. Duas polias de raios 10 cm e 20 cm estéo ligadas por uma correia
inelastica que passa por elas sem escorregamento. Se a frequéncia
da polia menor é de 200 rpm, entdo a frequéncia da polia maior &,
em rpm, de :

a) 50

b) 100

c) 150

d) 200

e) 400

&Y. Uma polia esté girando, no sentido horéario, a uma frequéncia de
600rpm. Determine:

a) a frequéncia em Hz;

b) o periodo em segundos;

c¢) a velocidade angular do movimento em rad/s;

d) a velocidade linear de um ponto a 10cm do eixo da polia.



